

# Η ΕΣΗΕΑ στο πλευρό των εργαζομένων του EURONEWS

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ στέκεται αλληλέγγυο στους εργαζομένους του ειδησεογραφικού τηλεοπτικού σταθμού της Ευρώπης EURONEWS, οι οποίοι σήμερα στις 13.00 ώρα Κεντρικής Ευρώπης (14.00 ώρα Ελλάδος), θα διαδηλώσουν έξω από τα κεντρικά γραφεία του σταθμού στη Λυών της Γαλλίας, διαμαρτυρόμενοι για τα δυσοίωνα για τους εργαζομένους σχέδια που ανακοινώθηκαν από τη διοίκηση του σταθμού. Πριν από λίγες ώρες, το προσωπικό του EURONEWS έδωσε στη δημοσιότητα το ακόλουθο δελτίο τύπου:

**«9 Μαΐου: Ζήτω η Ευρώπη... μια Ευρώπη που σύντομα θα στερηθεί το Euronews**

Κατά τη διάρκεια του εορτασμού της Ημέρας της Ευρώπης στις 9 Μαΐου, οι εργαζόμενοι του Euronews θα συμπληρώσουν την 30<sup>η</sup> τους επέτειο με θλίψη.

Δύο μήνες μετά την ανακοίνωση της διοίκησης του Euronews για σχέδιο απολύσεων που επηρεάζει σχεδόν 200 υπαλλήλους καθώς και τον επαναπροσδιορισμό της συντακτικής γραμμής, οι εργαζόμενοι του πρώτου αμιγώς ευρωπαϊκού Μέσου Ενημέρωσης, ανησυχούν πολύ για την εκκωφαντική σιωπή που περιβάλλει τον νέο προσανατολισμό της ομάδας τους. Παρά τις πολλές εκκλήσεις για βοήθεια τόσο σε ευρωπαϊκό όσο και σε εθνικό επίπεδο, λίγες απαντήσεις υπήρξαν. Μερικοί Γάλλοι βουλευτές και κάποιοι ευρωβουλευτές προσπάθησαν να προωθήσουν την έκκλησή τους, αλλά μέχρι στιγμής χωρίς επιτυχία. Οι εργαζόμενοι, οι οποίοι σύντομα θα απολυθούν, δεν αξίζουν το ατυχές αφιέρωμα στο γνωστό πρόγραμμα του καναλιού που τιτλοφορείται "Χωρίς Σχόλιο".

Έτσι, στις 9 Μαΐου, Ημέρα της Ευρώπης, το Euronews θα γιορτάσει την 30<sup>ή</sup> επέτειό του με τεράστια αβεβαιότητα για το

μέλλον του.

**Θα σηματοδοτήσει η 30<sup>η</sup> επέτειος του Euronews το τέλος της αποστολής του σταθμού υπέρ του δημοσίου συμφέροντος, χωρίς οι βουλευτές και οι ευρωβουλευτές να καταβάλουν κάποια προσπάθεια και να πάρουν αποφάσεις για το θέμα;**

Στις 28 Μαρτίου, ο Τιερί Μπρετόν συνάντησε τον Πέδρο Ντέιβιντ Βάργκας, πρόεδρο του διοικητικού συμβουλίου του Euronews και διευθύνων σύμβουλος του επενδυτικού ταμείου Alpac Capital, στο οποίο ανήκει το Euronews. Οι υπάλληλοι είχαν ζητήσει, επίσης, συνάντηση με τον Ευρωπαϊό Επίτροπο για να εκφράσουν τις ανησυχίες τους και τις απόψεις τους για την τρέχουσα κατάσταση. Δυστυχώς, το αίτημά τους απορρίφθηκε.

Λίγες μέρες αργότερα, το γραφείο του Τιερί Μπρετόν απάντησε σε ανοιχτή επιστολή 25 θορυβημένων ευρωβουλευτών, οι οποίοι έγραψαν υπέρ του Μέσου με το εξής: «Το Euronews είναι ανεξάρτητη εταιρεία και η Επιτροπή δεν είναι σε θέση να σχολιάσει οποιαδήποτε εμπορική, διοικητική ή συντακτική απόφαση του Euronews».

**Ωστόσο, το Euronews δεν είναι μια οποιαδήποτε ιδιωτική εταιρεία.**

Όταν ιδρύθηκε πριν από 30 χρόνια από μια κοινοπραξία ευρωπαϊκών δημόσιων καναλιών, στόχος του Euronews ήταν η δημιουργία μιας ευρωπαϊκής ταυτότητας.

Έκτοτε, η υπεράσπιση της ευρωπαϊκής ειδησεογραφικής αποστολής δημοσίου συμφέροντος ήταν πάντα στο επίκεντρο της συντακτικής γραμμής του σταθμού. Ωστόσο, λόγω έλλειψης υποστήριξης του κοινού, αυτό το μοναδικό ενημερωτικό Μέσο αναγκάστηκε να δεχτεί την εξαγορά του από ιδιώτες μετόχους. Παρόλα αυτά, το Euronews συνεχίζει να διαδραματίζει κρίσιμο ρόλο στην οικοδόμηση της Ευρώπης, τη δημοκρατική ζωή και την ανάλυση μείζονων κλιματικών, πολιτικών, οικονομικών και κοινωνικών ζητημάτων. Η δύναμη της συντακτικής του ομάδας είναι ότι

παρέμενε πάντα ανεξάρτητη, αλλά αυτή η αμεροληψία τώρα απειλείται.

Καθώς η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προχωρά με την πρότασή της για μια Ευρωπαϊκή Πράξη για την Ελευθερία των ΜΜΕ, οι εργαζόμενοι του Euronews βλέπουν την κατάστασή τους να είναι κάτι παραπάνω από επίκαιρη. Καλούν σήμερα τον κ. Thierry Breton, την κα Věra Jourová, τους αρχηγούς των κρατών-μελών, συμπεριλαμβανομένου του κ. Emmanuel Macron, και των ευρωβουλευτών να τους ακούσουν καθώς η ανεξαρτησία των Μέσων Ενημέρωσης είναι απαραίτητη για την ευρωπαϊκή δημοκρατία.

Οι εκπρόσωποι των εργαζομένων ζητούν επίσημα να συναντηθούν με αυτούς τους ηγέτες και εκφράζουν τις ανησυχίες τους για το μέλλον της εταιρείας.»

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ